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DISCUSSIONE C C PUNTO 3) ODG CC  19.06.15  TRASMISSIONE AL CONSIGLIO 

COMUNALE DELLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.87 DEL 29/04/2015 

 

Assessore Vagnoli:” Si l’oggetto di questa deliberazione di Giunta è l’accertamento straordinario 

dei residui, del quale spero abbiate avuto tutti la documentazione, credo di si, è un aspetto 

estremamente tecnico, ricordo fondamentalmente a grandi tratti se riesco cos’è , istituito dal decreto 

legislativo 118 del 2011 in materia dell’armonizzazione dei sistemi contabili fondamentalmente si 

tratta di andare ad riaccertare per l’appunto i residui riesaminare tutta quella che è la gestione dei 

residui del bilancio comunale ed andare a catturare, diciamo, quei residui che non hanno un 

obbligazione giuridica perfezionata, quindi quei residui sia attivi che passivi che non hanno agibilità 

al 31.12.2014, quindi potete anche ben capire l’enorme lavoro che è stato fatto dall’ufficio 

ragioneria stesso, infatti ad ogni allegato avete ogni singola voce di residuo un lavoro enorme di 

riaccertamento appunto, e ovviamente avete risultati di questa riesamina dove viene fuori che una 

parte di residuo rimane comunque sia in gestione residui che continua ad esistere ed una parte tutti 

quei residui quelle voci che non erano esigibili al 31.12 sono state o eliminate e quindi andate in 

avanzo di amministrazione o reimputate negli esercizi successivi nei quali si prevede che la spesa o 

venga o venga incassata o venga spesa per l’appunto, questo è un po’ il quadro di questa delibera, è 

una comunicazione perché appunto la competenza era di Giunta ed andava fatta in concomitanza 

con l’approvazione del  consultivo 2014 quindi è stata fatta a fine aprile i risultati li potete vedere, 

se ci sono domande potrò rispondere.” 

Consigliere Pennisi (Consigliere Indipendente):” Ho visto che si trattava di un errore di circa 

450.000 € che era una voce sbagliata , però ho visto che era un errore che in Toscana hanno fatto 

parecchi Comuni, quindi si trattava di interpretazione o altro, e poi volevo capire alla fin fine il 

conto del bilancio residuo di quello che ci è rimasto , mi sembra che fosse 1.050.000 €, se è 

cambiata anche quella voce lì.” 

Assessore Vagnoli:” Senza dubbio, nel senso che ovviamente il risultato d’amministrazione quindi 

l’avanzo che ne conseguiva nel 2014 aveva una voce al 1° gennaio 2015 aveva una somma che 

appunto 1.400.000 € circa, a seguito dell’riaccertamento appunto evidentemente essendo stati 

eliminati molti residui sono confluiti nell’avanzo e quindi l’avanzo è aumentato a 1.900.000 € e 

trovate anche, qui ora non c’è la numerazione, nella tabella anche la ripartizione dell’avanzo stesso 

che come sapete è vincolato ed ha appunto destinazione vincolata e quindi non può essere speso 

liberamente dall’Amministrazione. Per quanto riguarda la voce che chiede lei non so a quale voce si 

riferisce probabilmente al fondo cassa ma non so.” 

Consigliere Pennisi( Consigliere Indipendente):” Ho letto all’inizio della documentazione 

arrivata che si trattava di 448.000 € che erano inseriti in una voce ma non di spesa ma purtroppo di 

bilancio ci capisco poco, per questo chiedo a lei.” 

Assessore Vagnoli:” Sinceramente le posso rispondere in commissione bilancio.” 

Presidente Frenos:” Ci sono altri interventi su questo argomento? Allora passiamo al punto 4.” 


